

# में छोटी जोत के किसान बनाएं समूह

कार्यालय संवाददाता, इटावा

अमृत विचार। बाबा साहब  
डा भीमराव आंबेडकर कृषि  
अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी  
महाविद्यालय में उत्तर प्रदेश कृषि  
अनुसंधान परिषद से वित्त पोषित  
परियोजना 'सेंटर फॉर एक्सीलेंस  
इन फार्म मशीनरी' के अंतर्गत छोटी  
जोतों के लिए महिला हितैषी कृषि  
उपकरणों के विकास से संबंधित  
एक दिवसीय कृषक प्रशिक्षण एवं  
उपकरणों की प्रदर्शनी का आयोजन  
किया गया।

मुख्य अतिथि महानिदेशक  
उपकार, लखनऊ डा संजय सिंह  
ने प्रतिभाग किया। उन्होंने भारत में  
कृषि इंजीनियरिंग के प्रणेता प्रोफेसर  
मेशन वाग के चित्र पर माल्यार्पण  
कर किया।

उन्होंने इस प्रोजेक्ट में किसानों  
के हित के लिए बनाई गई मशीनें  
जिसमें हस्तचालित लहसुन प्लांटर,



कृषक प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग लेते डा संजय सिंह, डा एनके शर्मा एवं डा जेपी यादव।

▶▶ कृषि इंजीनियरिंग कॉलेज  
में एक दिवसीय किसान  
कार्यशाला का हुआ आयोजन

▶▶ डा भीमराव आंबेडकर कृषि  
इंजी कालेज में कृषक प्रशिक्षण  
एवं प्रदर्शनी

धन गहाई एवं ओसाई यंत्र मार्क वन  
मार्क टू, संशोधित मूंगफली छिलक  
यंत्र मार्क वन मार्क टू, शक्तिचालित  
मक्का छिलक यंत्र को क्रियान्वित  
करवा कर अवलोकित किया।  
किसानों को इससे होने वाले लाभ

के बारे में मुख्य अन्वेषक डा जेपी  
यादव ने मशीनों को संचालित कर  
बताया। अधिष्ठाता डा एनके शर्मा  
ने महानिदेशक डॉ संजय सिंह,  
डा एमके सिंह प्रभारी केवीके, डा  
वीवी जायसवाल वैज्ञानिक, अमर  
सिंह, महानिदेशक डा संजय सिंह  
ने शासन द्वारा किसानों के हित में  
चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं  
के बारे में बताया। छोटी जोत के  
किसानों को समूह बनाकर खेती  
करके सरकारी योजनाओं का लाभ  
लेने के बारे में बताया।

नो  
इटावा  
आंदो  
जाने  
के प्रां  
अधि:  
मांगों  
आन्द  
आर्वो  
का शं  
भूमि:  
एक ट



संबो  
—  
यूज  
बकेट  
राष्ट्री  
बिंदु3  
आवा  
ताटर

# कृषि इंजीनियरिंग कॉलेज में हुई एक दिवसीय किसान कार्यशाला

न्यूज वाणी ब्यूरो  
इटावा। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अधीन संचालित बाबा साहब डॉ भीमराव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में आज उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा वित्त पोषित परियोजना सेंटर फॉर एक्सीलेंस इन फार्म मशीनरी के अंतर्गत छोटी जोतों हेतु महिला हितैषी षि उपकरणों के विकास से संबंधित एक दिवसीय एक प्रशिक्षण एवं उपकरणों की प्रदर्शनी का कार्यक्रम डॉक्टर एनके शर्मा अधिष्ठाता की अध्यक्षता में डॉक्टर जेपी यादव मुख्य अन्वेषक द्वारा महाविद्यालय के वर्कशॉप में आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में डॉक्टर संजय सिंह, महानिदेशक, उपकार, लखनऊ ने प्रतिभाग किया सर्वप्रथम मुख्य अतिथि का स्वागत तिलक बंधन और पुष्प गुच्छ देकर किया गया। उन्होंने आयोजित कार्यशाला का उद्घाटन फीता काटकर किया

तत्पश्चात भारत में कृषि करवा कर अवलोकित किया और इंजीनियरिंग के प्रणेता प्रोफेसर किसानों को इससे होने वाले लाभ



मेशन वाग के चित्र पर माल्यार्पण कर किया। उनके द्वारा इस प्रोजेक्ट में किसानों के हित के लिए बनाई गई मशीनें जिसमें हस्तचालित लहसुन प्लांटर, धन गहाई एवं ओसाई यंत्र मार्क 1 मार्क 2, संशोधित मूंगफली छिलक यन्त्र मार्क वन मार्क 2, शक्तिचालित मक्का छिलक यंत्र को क्रियान्वित

के बारे में मुख्य अन्वेषक डॉक्टर जे पी यादव द्वारा मशीनों को संचालित कर बताया गया तत्पश्चात गोष्ठी को प्रारंभ किया गया। जिसमें अधिष्ठाता महोदय ने महानिदेशक डॉ संजय सिंह को शाल ओढ़कर स्वागत किया एवं मंचासीन डॉक्टर एम के सिंह, प्रभारी, के वी के, डॉक्टर वी वी

जायसवाल, वैज्ञानिक के वी के, अमर सिंह, पूर्व बोर्ड सदस्य, चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर का स्वागत शाल और बुके देकर किया गया इसके उपरान्त वैज्ञानिकों और प्राध्यापकों द्वारा किसानों को संबोधित किया गया अपने संबोधन में महानिदेशक ने शासन द्वारा किसानों के हित में चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं के बारे में बताया और छोटी जोत के किसानों को समूह बनाकर खेती करके सरकारी योजनाओं का लाभ लेने के बारे में विस्तार से बताया। महाविद्यालय के अधिष्ठाता ने महाविद्यालय द्वारा किसानों को दिए जाने वाले सहयोगों के बारे में विस्तार से बताया इसी क्रम में डॉक्टर जे पी यादव द्वारा अपने द्वारा किसानों के हित में इस प्रोजेक्ट द्वारा बनाई गई हैंड हेल्ड

मशीनों के बारे में विस्तार पूर्वक समझाया गया। कार्यशाला में कुछ उन्नतशील किसानों ने भी अपनी बात रखी जिसमें गिरजाशंकर शर्मा, धर्मप्रकाश जैन, अमर सिंह कुशवाहा, मेहरबान, लाल सिंह अनौती देवी, श्रीमती नीलम प्रमुख है इन किसानों को शाल और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। गोष्ठी में लगभग 85 किसानों ने प्रतिभा किया। इस प्रोजेक्ट में सहयोग कर रहे स्टाफ इंजीनियर सुभाष चंद्र, सर्वेश कुमार त्रिपाठी, सतीश कुमार निगम, नंदकुमार तिवारी, अभिषेक कमल, इंजीनियर पंकज और छात्रों में नितेश पाल, रामानंद, विकास वर्मा को भी प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। मीडिया से संबंधित कार्यों का निष्पादन मनीष कुमार सहाय द्वारा किया गया। कार्यक्रम का संचालन डॉ राहुल कुमार यादव ने किया। अंत में कार्यक्रम में आए हुए सभी अतिथियों एवं किसानों को डॉक्टर टीके महेश्वरी सह अन्वेषक द्वारा धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

CMYK

## बोर्ड परीक्षाएं करीब, सिलेबस अधूरा स्कूलों की उदासीनता से छात्र चिंतित

इटावा, 11 दिसम्बर। हार्ड स्कूल और इटमीडिएट को बोर्ड परीक्षाओं के लिए समय तेजी से गननायक आ रहा है, लेकिन शिष्टों के अधिकांश स्कूलों में अभी तक सिलेबस पूरा नहीं हो पाया है। यह स्थिति छात्रों और अभिभावकों के लिए गंभीर चिंता का विषय बन गई है। छात्रों का कहना है कि शिक्षकों और स्कूल प्रबंधन की उदासीनता के कारण उनकी पढ़ाई प्रभावित हो रही है। कई विद्यालयों में नियमित बरपाव नहीं हो रही है, और जहां हो रही है, वहां शिक्षकों का पढ़ाने का रवैया संतोषजनक नहीं है। कई स्कूलों में पाठ्यक्रम का 40-50: हिस्सा भी अब तक पूरा नहीं हुआ है भविष्य पर असर अधूरा सिलेबस छात्रों के आत्मविश्वास पर गहरा प्रभाव डाल रहा है। कई छात्र यह मानते हैं कि वे बोर्ड परीक्षा में बेहतर प्रदर्शन नहीं कर पाएंगे। कोचिंग संस्थानों की मदद लेने के बावजूद भी उन्हें लगता है कि सिलेबस समय पर पूरा न होने से उनके तैयारी अधूरी रह जाएगी। स्कूल प्रबंधन की भूमिका पर सवाल उठाने का कहना है कि स्कूल प्रबंधन इस मुद्दे पर कोई ठोस कदम नहीं उठा रहा है। शिक्षकों को कमी, समय पर कक्षाओं का संचालन न होना और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा की कमी जैसी समस्याएं इस स्थिति के लिए जिम्मेदार हैं। सरकारी निगरानी की कमी शिक्षा विभाग भी इस स्थिति से अनजान या उदासीन दिखता है। जिले के कई सरकारी और निजी स्कूलों में छात्रों को पर्याप्त संतोष और मार्गदर्शन उपलब्ध नहीं करवा जा रहा है। छात्रों की अपील छात्र और उनके परिवार शिक्षा विभाग से मांग कर रहे हैं कि इस गंभीर समस्या को जल्द से जल्द हल किया जाए। वे

बाहरी है कि स्कूलों में अतिरिक्त कक्षाएं चलाने पर सिलेबस पूरा करवा जाए और छात्रों को परीक्षा को तैयारी के लिए विशेष मार्गदर्शन दिया जाए। निष्कर्ष अगरे समय रहते इस समस्या का समाधान नहीं किया गया, तो इसका असर न केवल छात्रों के शैक्षणिक परिणामों पर पड़ेगा, बल्कि उनकी मानसिक सेहत पर भी गहरा प्रभाव डालेगा। अब जरूरत है कि स्कूल प्रबंधन, शिक्षक और शिक्षा विभाग मिलकर इस चुनौती का समाधान निकालें और छात्रों के भविष्य को सुरक्षित करें।

## सड़क दुर्घटनाओं में दंपति समेत तीन घायल

जसवन्तनगर, (इटावा) 11 दिसम्बर। जसवन्तनगर थाना क्षेत्र अंतर्गत छिमात मार्ग पर भारतीय ऑटोमोबाइल का ट्रेडिंग फेल हो गया। इसके बाद वह अनियंत्रित होकर काफी दूर तक दौड़ती सी और आगे चलते वह बाइक सवार दंपति को टक्कर मार दी। जिससे सड़क पर गिरकर दोनों पति-पत्नी घायल हो गए। सूचना पर पहुंचे एम्बुलेंस के ड्राइवर्टर अर्जुन कुमार और पायलट विपिन शर्मा ने इलाज हेतु सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र भर्ती कराया। जहां से डॉक्टरों ने सैम्ड पीजीआई के लिए रेफर कर दिया। वहीं दूसरी घटना में राष्ट्रीय राजमार्ग पर अपनी ही बाइक पर सवार हो इटावा की तरफ जा रहे 22 वर्षीय अरुण कुमार को अज्ञात वाहन की टक्कर में घायल हो गए जिन्हें एम्बुलेंस से सीपैथरी पर भर्ती कराया गया जहाँ पर इलाज जारी है।

## नाले में गिरने से शब्द प्रेम और भक्ति का प्रतीक है रासलीला: मनपत्र दास गाड़ीपरा कबाड़ी मार्केट में अतिक्रमण हटाओ अभियान

## कृषि इंजीनियरिंग कॉलेज में एक दिवसीय किसान कार्यशाला का हुआ आयोजन

इटावा, 11 दिसम्बर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अधीन स्थित नवा साहब डॉ भोवराव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में आज दिनांक 11 दिसंबर को उक्त प्रवेश कृषि अनुसंधान परियोजना किंग विंग परिसर परियोजना सेंटर पर एकसीलेस इन फर्म मशीनरी के अंतर्गत छोटी जंतों हेतु महिला जैविकी कृषि उपकरणों के विकास से संबंधित एक दिवसीय कृषक प्रशिक्षण एवं उपकरणों को प्रदर्शनी का कार्यक्रम डॉक्टर एन के शर्मा अधिष्ठाता की अध्यक्षता में डॉक्टर जेपी यादव मुख्य अतिथि के द्वारा महाविद्यालय के वर्कशॉप में आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में डॉक्टर राजय सिंह महाविद्यालय के उपचार सत्रासक ने प्रतिभाग किया संबंधित मुख्य अतिथि



किसान को सम्मानित कर प्रमाण पत्र देते मुख्य अतिथि डॉ मनजय सिंह व अन्य।

महोदय का स्वागत तिनक कंधन और पुष्प शुक्ल देकर किया गया। उन्होंने आयोजित कार्यशाला का उद्घाटन कर काटकर किया तत्पश्चात भारत में कृषि इंजीनियरिंग के प्रवेश प्रोफेसर गौतम नाग के चित्र पर चालचरण कर किया। उनके द्वारा इस प्रोजेक्ट में किसानों के हित के लिए बनाई गई मशीनों निम्नमें हलचालित लहसुन पंचटार एवं गहई एवं ओसाई चक्र मार्क 1 मार्क 2, सर्वांगीण मृदाकृषि चक्रक चक्र मार्क बन मार्क 2ए ऑटोमैटिक चक्रक चक्र को क्रियान्वित कराकर कर अशर्लोकित किया और किसानों को इससे होने वाले लाभ के

बारे में मुख्य अतिथि डॉक्टर जे पी यादव द्वारा मशीनों को संबंधित कर बताया गया तत्पश्चात छोड़े को प्रारंभ किया गया। जिसमें अधिष्ठाता महोदय ने महाविद्यालय डॉ मनजय सिंह को शल ओड्डकर स्थगत किया एवं महासूत्रीय डॉक्टर एम के सिंह प्रभारी के वी केंद्र डॉक्टर वी की जायसम्बाल वैज्ञानिक के वी केंद्र अमर सिंह एवं डॉक्टर चंद्रशेखर अजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर का स्वागत शल और बुके देकर किया गया इसके जगत वैज्ञानिकों और प्राध्यापकों द्वारा किसानों को संबोधित किया गया अपने संबोधन में महाविद्यालय महोदय ने शासन द्वारा किसानों के हित में चलाई

सहायक कर रहे कृषि इंजीनियर सुभाष चंद्रा मवेशी कुमर त्रिपठीए सतीश कुमार निगम नंदकुमार तिवारीए अभिषेक कमलए इंजीनियर फेजल और छात्रों में निवेश फलर रामानंदर निगमर लगी को भी प्रशंसित पत्र देकर सम्मानित किया गया। मॉडिया से संबंधित कार्यों का निष्पन्न मनोप कुमार सहाय द्वारा किया गया। कार्यक्रम का संघलन डॉ राहुल कुजार यादव ने किया। आं में कार्यक्रम में अग्र हू, सभी अतिथिओं एवं किसानों को डॉक्टर टी के मोहंथरी सह अतिथि द्वारा चलयकट डॉपित किया गया।

ज रहे विभिन्न योजनाओं के बारे में बताया और छोड़े जल के किसानों को समूह बनाकर छोटी करके सरकारी योजनाओं का लाभ लेने के बारे में विस्तार से बताया। महाविद्यालय के अधिष्ठाता महोदय ने महाविद्यालय द्वारा किसानों की हेतु जाने वाले सहायकों के बारे में विस्तार से बताया इसी क्रम में डॉक्टर जे पी यादव द्वारा अपने द्वारा किसानों के हित में इस प्रोजेक्ट द्वारा बनाई गई हेड हेल्ड मशीनों के बारे में विस्तार पूर्वक समझाया गया। कार्यशाला में कुछ उत्तरीकृत किसानों ने भी अपनी बात रखी जिसमें गिरज रंकर कुमार एवं प्रकाश जैन अमर सिंह कुशवहाएमेहरकर लाल सिंह अनीती देवीए श्रीमती नीतम प्रमुख हेत इन किसानों को खल और प्रशंसित पत्र देकर सम्मानित किया गया। छोड़े में लगभग 85 किसानों ने प्रतिभाग किया इस प्रोजेक्ट में

CMYK

दहशत आर मय का वातावरण बनाना चाहिए। उद्यमिता के साथ एनम स्टार्टअप, आरएचएएए आरए के प्राधान्य सामने हुए।

# उन्नतिशील किसानों को किया गया सम्मानित

सीएसए के कृषि अभियंत्रण महाविद्यालय में किसान कार्यशाला का हुआ आयोजन

कानपुर, 11 दिसम्बर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के अधीन संचालित बाबा साहब डॉ भीमराव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा वित्त पोषित परियोजना 'सेंटर फॉर एक्सिलेंस इन फार्म मशीनरी' के अंतर्गत छोटी जोतों हेतु महिला हितैषी कृषि उपकरणों के विकास से संबंधित एक दिवसीय कृषक प्रशिक्षण एवं उपकरणों की प्रदर्शनी का कार्यक्रम डॉक्टर एन के शर्मा अधिष्ठाता की अध्यक्षता में डॉक्टर जेपी यादव मुख्य अन्वेषक द्वारा महाविद्यालय के वर्कशॉप में आयोजित किया गया। मुख्य अतिथि के रूप में उपकार के महानिदेशक डॉ संजय सिंह ने कार्यशाला का उदघाटन फीता काटकर किया। इस

प्रोजेक्ट में किसानों के हित के लिए बनाई गई मशीनें जिसमें हस्तचालित लहसुन प्लांटर, धान गहाई एवं ओसाई यंत्र मार्क 1 मार्क 2, संशोधित मूंगफली छिलका यन्त्र मार्क वन मार्क -2, शक्तिचालित मक्का छिलक यंत्र को क्रियान्वित करवा कर अवलोकित किया। अधिष्ठाता ने महानिदेशक डॉ संजय सिंह को



किसान को सम्मानित करते मुख्य अतिथि व अन्य।

त्रिपाठी, सतीश कुमार निगम, नंदकुमार तिवारी, अभिषेक कमल, इंजीनियर पंकज और छत्रों में नितेश पाल, रामानंद, विकास वर्मा को भी प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन डॉ राहुल कुमार यादव ने किया। अंत में कार्यक्रम में डा. टी के महेश्वरी ने धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

शाल ओढ़ाकर स्वागत किया। महानिदेशक ने शासन द्वारा किसानों के हित में चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं के बारे में बताया और छोटी जोत के किसानों को समूह बनाकर खेती करके सरकारी योजनाओं का लाभ लेने के बारे में विस्तार से बताया। डा. जे पी यादव ने किसानों के हित में इस प्रोजेक्ट द्वारा बनाई गई हैंड हेल्ड मशीनों के बारे में विस्तार पूर्वक समझाया गया। कार्यशाला में कुछ उन्नतशील किसान गिरजा शंकर शर्मा, धर्म प्रकाश जैन, अमर सिंह कुशवाहा, मेहरबान, लाल सिंह अनौती देवी, श्रीमती नीलम को शाल और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। गोष्ठी में लगभग 85 किसानों ने प्रतिभा किया। इस प्रोजेक्ट में सहयोग कर रहे स्टाफ इंजीनियर सुभाष चंद्र, सर्वेश कुमार

अ  
अ  
स  
9:  
स  
(  
सू  
न  
अ  
श  
गो  
के  
है।  
रा  
1:  
क  
सू  
अ  
अ  
वि  
ज  
वि  
क  
सू  
स

# राष्ट्रीय स्वरूप

[htriyaswaroop.in](http://htriyaswaroop.in)

10

## कृषि अभियंत्रण महा विद्यालय में एक दिवसीय किसान कार्यशाला

कानपुर । सीएसए के अधीन संचालित बाबा साहब डॉ भीमराव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा वित्त पोषित परियोजना 'सेंटर



फॉर एक्सिलेंस इन फार्म मशीनरी' के अंतर्गत छोटी जोतों हेतु महिला हितैषी कृषि उपकरणों के विकास से संबंधित एक दिवसीय कृषक प्रशिक्षण एवं उपकरणों की प्रदर्शनी का कार्यक्रम डॉक्टर एन के शर्मा अधिष्ठाता की अध्यक्षता में डॉक्टर जेपी यादव मुख्य अन्वेषक द्वारा महाविद्यालय के वर्कशॉप में आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में डॉक्टर संजय सिंह, महानिदेशक, उपकार, लखनऊ ने प्रतिभाग किया। उन्होंने आयोजित कार्यशाला का उद्घाटन फीता काटकर किया। तत्पश्चात देश में कृषि इंजीनियरिंग के प्रणेता प्रोफेसर मेशन वाग के चित्र पर माल्यार्पण कर किया उनके द्वारा इस प्रोजेक्ट में किसानों के हित के लिए बनाई गई मशीनें जिसमें हस्तचालित लहसुन प्लांटर, धान गहाई एवं ओसाई यंत्र मार्क 1मार्क2, संशोधित मूंगफली छिलका यन्त्र मार्क वन मार्क 2, शक्तिचालित मक्का छिलक यंत्र को क्रियान्वित करवा कर अवलोकित किया और किसानों को इससे होने वाले लाभ के बारे में मुख्य अन्वेषक डॉक्टर जे पी यादव द्वारा मशीनों को संचालित कर बताया गया। तत्पश्चात गोष्ठी को प्रारंभ किया गया। जिसमें अधिष्ठाता ने महानिदेशक डॉ संजय सिंह को शाल ओढ़ाकर स्वागत किया एवं मंचासीन डॉक्टर एम के सिंह, प्रभारी, के वी के, डॉक्टर वी वी जायसवाल, वैज्ञानिक के वी के, अमर सिंह, पूर्व बोर्ड सदस्य, चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर का स्वागत शाल और बुके देकर किया गया।

सेवा

स्वस  
उच्च  
की।एक  
विध  
अरेटेड  
कित  
ओव  
वहीं  
के त  
202  
एनए  
आई

# यूपी मैसेंजर

जनता की आवाज

करीना के शो में भूमि ने दिया सोप

अंक :302

लखनऊ से प्रकाशित

लखनऊ ,गुरुवार 12 दिसम्बर 2024

पृष्ठ : 08

## कृषि अभियंत्रण महा विद्यालय में एक दिवसीय किसान कार्यशाला

यूपी मैसेंजर संवादाता

कानपुर, सीएसए के अधीन संचालित बाबा साहब डॉ भीमराव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा वित्त पोषित परियोजना सेंटर फॉर एक्सिलेंस इन फार्म मशीनरी के अंतर्गत छोटी जोतों हेतु महिला हितैषी कृषि उपकरणों के विकास से संबंधित एक दिवसीय कृषक प्रशिक्षण एवं उपकरणों की प्रदर्शनी का कार्यक्रम डॉक्टर एन के शर्मा अधिष्ठाता की अध्यक्षता में डॉक्टर जेपी यादव मुख्य अन्वेषक द्वारा महाविद्यालय के वर्कशॉप में आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में डॉक्टर संजय सिंह, महानिदेशक, उपकार, लखनऊ ने प्रतिभाग किया। उन्होंने आयोजित कार्यशाला का उद्घाटन फीता काटकर किया। तत्पश्चात देश में कृषि इंजीनियरिंग के प्रणेता प्रोफेसर मेशन वाग के चित्र पर माल्यार्पण कर किया। उनके द्वारा इस प्रोजेक्ट में किसानों के



हित के लिए बनाई गई मशीनें जिसमें हस्तचालित लहसुन प्लांटर, धान गहाई एवं ओसाई यंत्र मार्क 1मार्क2, संशोधित मूंगफली छिलका यन्त्र मार्क वन मार्क 2, शक्तिचालित मक्का छिलक यंत्र को क्रियान्वित करवा कर अवलोकित किया और किसानों को इससे होने वाले लाभ के बारे में मुख्य अन्वेषक डॉक्टर जे पी यादव द्वारा मशीनों को संचालित कर बताया

गया। तत्पश्चात गोष्ठी को प्रारंभ किया गया। जिसमें अधिष्ठाता ने महानिदेशक डॉ संजय सिंह को शाल ओढ़ाकर स्वागत किया एवं मंचासीन डॉक्टर एम के सिंह, प्रभारी, के वी के, डॉक्टर वी वी जायसवाल, वैज्ञानिक के वी के, अमर सिंह, पूर्व बोर्ड सदस्य, चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर का स्वागत शाल और बुके देकर किया गया।

# सीएसए के कृषि अभियंत्रण महा विद्यालय में एक दिवसीय किसान कार्यशाला का हुआ आयोजन



दि ग्राम टुडे, कानपुर।  
(संजय मीर्य)

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अधीन संचालित चाबा साहब डॉ भीमराव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा वित्त पोषित परियोजना इंसेंटर फॉर एक्सप्लेंस इन फार्म मशीनरी के अंतर्गत छोटी जोतों हेतु महिला हितैषी कृषि उपकरणों के विकास से संबंधित एक दिवसीय कृषक प्रशिक्षण एवं उपकरणों को प्रदर्शनी का

कार्यक्रम डॉक्टर एन के शर्मा अधिष्ठाता की अध्यक्षता में डॉक्टर जेपी यादव मुख्य अन्वेषक द्वारा महाविद्यालय के वर्कशॉप में आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में डॉक्टर संजय सिंह, महानिदेशक, उपकार, लखनऊ ने प्रतिभाग किया। उन्होंने आयोजित कार्यशाला का उद्घाटन फीता काटकर किया। तत्पश्चात देश में कृषि इंजीनियरिंग के प्रणेता प्रोफेसर मेशन वाग के चित्र पर माल्यार्पण कर किया। उनके द्वारा इस प्रोजेक्ट में किसानों के हित के लिए बनाई गई मशीनें जिसमें हस्तचालित लहसुन

प्लांटर, धान गहाई एवं ओसाई वंत्र मार्क 1 मार्क 2, संशोधित मृगफली छिलका वंत्र मार्क वन मार्क 2, शक्तिचालित मक्का छिलक वंत्र को क्रियान्वित करवा कर अवलोकित किया और किसानों को इससे होने वाले लाभ के बारे में मुख्य अन्वेषक डॉक्टर जे पी यादव द्वारा मशीनों को संचालित कर बताया गया। तत्पश्चात गोष्ठी को प्रारंभ किया गया। जिसमें अधिष्ठाता ने महानिदेशक डॉ संजय सिंह को शाल ओढ़ाकर स्वागत किया एवं मंचासीन डॉक्टर एम के सिंह, प्रभारी, के वी के, डॉक्टर वी वी जायसवाल,

वैज्ञानिक के वी के, अमर सिंह, पूर्व बोर्ड सदस्य, चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर का स्वागत शाल और बुके देकर किया गया। इसके उपरांत वैज्ञानिकों और प्राध्यापकों द्वारा किसानों को संबोधित किया गया। अपने संबोधन में महानिदेशक ने शासन द्वारा किसानों के हित में चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं के बारे में बताया और छोटी जोत के किसानों को समूह बनाकर खेती करके सरकारी योजनाओं का लाभ लेने के बारे में विस्तार से बताया। महाविद्यालय के अधिष्ठाता ने महाविद्यालय द्वारा किसानों को दिए जाने वाले सहयोगों के बारे में विस्तार से बताया। इसी क्रम में डॉक्टर जे पी यादव द्वारा अपने द्वारा किसानों के हित में इस प्रोजेक्ट द्वारा बनाई गई हैंड हेल्ड मशीनों के बारे में विस्तार पूर्वक समझाया गया। कार्यशाला में कुछ उन्नतशील किसानों ने भी अपनी बात रखी जिसमें गिरजा शंकर शर्मा, धर्म प्रकाश जैन, अमर सिंह कुशवाहा, मेहरबान, लाल सिंह अनौती देवी, श्रीमती नीलम प्रमुख हैं, इन किसानों को शाल और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। गोष्ठी में लगभग 85 किसानों ने प्रतिभा किया इस प्रोजेक्ट में सहयोग कर रहे स्टाफ इंजीनियर सुभाष चंद्र, सर्वेश कुमार त्रिपाठी, सतीश कुमार निगम, नंदकुमार तिवारी, अभिषेक कमल, इंजीनियर पंकज और छात्रों में नितेश पाल, रामानंद, विकास चर्मा को भी प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। मीडिया से संबंधित कार्यों का निष्पादन मनीष कुमार सहाय द्वारा किया गया। कार्यक्रम का संचालन डॉ राहुल कुमार यादव ने किया। अंत में कार्यक्रम में आए हुए सभी अतिथियों एवं किसानों को डॉक्टर टी के महेश्वरी सह अन्वेषक द्वारा धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

# समाज का साथी



र/रूपयया  
- 8337 9798

शुक्र: 10 || पृष्ठ: 4 || मूल्य 2.00/- टयाए || कानपुर || गुरुवार || 12 नवंबर 2024

5 पृष्ठों पर | सदी में तद्विदुर रहे 71 गौशालाओं में संरक्षित 16 हजार पशु पृष्ठ... 03

मानसिक तनाव के चलते दरोगा के बेटे ने लगाई फांसी पृष्ठ... 04

## कृषि अभियंत्रण महा विद्यालय में एक दिवसीय किसान कार्यशाला



### » समाज का साथी

कानपुर ।। सीएसए के अधीन संचालित बाबा साहब डॉ भीमराव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा वित्त पोषित परियोजना 'सेंटर फॉर एक्सिलेंस इन फार्म मशीनरी' के अंतर्गत छोटी जोतों हेतु महिला हितैषी कृषि उपकरणों के विकास से संबंधित एक दिवसीय कृषक प्रशिक्षण एवं उपकरणों की प्रदर्शनी का कार्यक्रम डॉक्टर एन के शर्मा अधिष्ठाता की अध्यक्षता में डॉक्टर जेपी यादव मुख्य अन्वेषक द्वारा महाविद्यालय के वर्कशॉप में

आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में डॉक्टर संजय सिंह, महानिदेशक, उपकार, लखनऊ ने प्रतिभाग किया। उन्होंने आयोजित कार्यशाला का उद्घाटन फीता काटकर किया। तत्पश्चात देश में कृषि इंजीनियरिंग के प्रणेता प्रोफेसर मेशन वाग के चित्र पर माल्यार्पण कर किया। उनके द्वारा इस प्रोजेक्ट में किसानों के हित के लिए बनाई गई मशीनें जिसमें हस्तचालित लहसुन प्लांटर, धान गहाई एवं ओसाई यंत्र मार्क 1मार्क2, संशोधित मूंगफली छिलका यन्त्र मार्क वन मार्क 2, शक्तिचालित मक्का छिलक यंत्र को क्रियान्वित करवा कर अवलोकित

किया और किसानों को इससे होने वाले लाभ के बारे में मुख्य अन्वेषक डॉक्टर जे पी यादव द्वारा मशीनों को संचालित कर बताया गया। तत्पश्चात गोष्ठी को प्रारंभ किया गया। जिसमें अधिष्ठाता ने महानिदेशक डॉ संजय सिंह को शाल ओढ़ाकर स्वागत किया एवं मंचासीन डॉक्टर एम के सिंह, प्रभारी, के वी के, डॉक्टर वी वी जायसवाल, वैज्ञानिक के वी के, अमर सिंह, पूर्व बोर्ड सदस्य, चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर का स्वागत शाल और बुके देकर किया गया।



# सत्य का असर समाचार पत्र

12,12,2024 jksingh hardoi gmail com मोबाइल नंबर 9956834016

पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल

वी हिस्सागुण

## सीएसए के कृषि अभियंत्रण महा विद्यालय में एक दिवसीय किसान कार्यशाला का हुआ आयोजन



पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल सत्य का असर समाचार पत्र कानपुर चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के अधीन संचालित बाबा साहब डॉ भीमराव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा वित्त पोषित परियोजना 'सेंटर फॉर एक्सप्लोरेटिव इन फार्म मशीनरी' के अंतर्गत छोटी जौतों हेतु महिला हितैषी कृषि उपकरणों के विकास से संबंधित एक दिवसीय कृषक प्रशिक्षण एवं उपकरणों की प्रदर्शनी का कार्यक्रम डॉक्टर एन के शर्मा अधिष्ठाता की अध्यक्षता में डॉक्टर जेपी यादव मुख्य अन्वेषक द्वारा महाविद्यालय के वर्कशॉप में आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में डॉक्टर संजय सिंह, महानिदेशक, उपकार, लखनऊ ने प्रतिभाग किया। उन्होंने आयोजित कार्यशाला का उद्घाटन फीता काटकर किया। तत्पश्चात देश में कृषि इंजीनियरिंग के प्रणेता प्रोफेसर मेशन वाग के चित्र पर माल्यार्पण कर किया। उनके द्वारा इस प्रोजेक्ट में किसानों के हित के लिए बनाई गई मशीनें जिसमें हस्तचालित लहसुन प्लांटर, पान गहाई एवं ओसाई यंत्र मार्क 1 मार्क 2, संशोधित मृगफली छिलका यंत्र मार्क वन मार्क 2, शक्तिचालित मक्का छिलका यंत्र को क्रियान्वित करवा कर अवलोकित किया और किसानों को इससे होने वाले लाभ के बारे में मुख्य अन्वेषक डॉक्टर जे पी यादव द्वारा मशीनों को संचालित कर बताया गया। तत्पश्चात गोष्ठी को प्रारंभ किया गया। जिसमें अधिष्ठाता ने महानिदेशक डॉ

संजय सिंह को शाल ओढ़ाकर स्वागत किया एवं मंचासीन डॉक्टर एम के सिंह, प्रभारी, के वी के, डॉक्टर वी वी जायसवाल, वैज्ञानिक के वी के, अमर सिंह, पूर्व बोर्ड सदस्य, चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर का स्वागत शाल और बुके देकर किया गया। इसके उपरांत वैज्ञानिकों और प्राध्यापकों द्वारा किसानों को संबोधित किया गया। अपने संबोधन में महानिदेशक ने शासन द्वारा किसानों के हित में चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं के बारे में बताया और छोटी जौत के किसानों को समूह बनाकर खेती वज्रके सरकारी योजनाओं का लाभ लेने के बारे में विस्तार से बताया। महाविद्यालय के अधिष्ठाता ने महाविद्यालय द्वारा किसानों को दिए जाने वाले सहयोगों के बारे में विस्तार से बताया। इसी क्रम में डॉक्टर जे पी यादव द्वारा अपने द्वारा किसानों के हित में इस प्रोजेक्ट द्वारा बनाई गई हैंड हेल्ड मशीनों के बारे में विस्तार पूर्वक समझाया गया। कार्यशाला में कुछ उन्नतशील किसानों ने भी अपनी बात रखी जिसमें गिरजा शंकर शर्मा, धर्म प्रकाश जैन, अमर सिंह कुशवाहा, मेहरबान, लाल सिंह अनौती देवी, श्रीमती नीलम प्रमुख है, इन किसानों को शाल और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। गोष्ठी में लगभग 85 किसानों ने प्रतिभा किया इस प्रोजेक्ट में सहयोग कर रहे स्टाफ इंजीनियर सुभाष चंद्र, सर्वेश कुमार त्रिपाठी, सतीश कुमार निगम, नंदकुमार तिवारी, अभिषेक कमल, इंजीनियर पंकज और छात्रों में नितेश पाल, रामानंद, विकास वर्मा को भी प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। मीडिया से संबंधित कार्यों का निष्पादन मनीष कुमार सहाय द्वारा किया गया। कार्यक्रम का संचालन डॉ राहुल कुमार यादव ने किया। अंत में कार्यक्रम में आए हुए सभी अतिथियों एवं किसानों को डॉक्टर टी के महेश्वरी सह अन्वेषक द्वारा धन्यवाद ज्ञापित किया गया।



# दैनिक उद्योग नगरी टाइम्स

E-mail : dainikudyognagritimes@gmail.com

सत्य ही कर्तव्य

कानपुर, गुरुवार 12 दिसम्बर 2024

RNI UPHIN/2010/47220



उद्योग नगरी टाइम्स

हिन्दी दैनिक

कानपुर समाचार

## सीएसए के कृषि अभियंत्रण महा विद्यालय में एक दिवसीय किसान कार्यशाला का हुआ आयोजन



अनवर अशरफ

कानपुर यू एन टी । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अधीन संचालित बाबा साहब डॉ भीमराव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा वित्त पोषित परियोजना 'सेंटर फॉर एक्सिलेंस इन फार्म मशीनरी' के अंतर्गत छोटी जोतों हेतु महिला हितैषी कृषि उपकरणों के विकास

से संबंधित एक दिवसीय कृषक प्रशिक्षण एवं उपकरणों की प्रदर्शनी का कार्यक्रम डॉक्टर एन के शर्मा अधिष्ठाता की अध्यक्षता में डॉक्टर जेपी यादव मुख्य अन्वेषक द्वारा महाविद्यालय के वर्कशॉप में आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में डॉक्टर संजय सिंह, महानिदेशक, उपकार, लखनऊ ने प्रतिभाग किया। उन्होंने आयोजित कार्यशाला का उद्घाटन फीता

काटकर किया तत्पश्चात देश में कृषि इंजीनियरिंग के प्रणेता प्रोफेसर मेशन वाग के चित्र पर माल्यार्पण कर किया। उनके द्वारा इस प्रोजेक्ट में किसानों के हित के लिए बनाई गई मशीनों जिसमें हस्तचालित लहसुन प्लांटर, धान गहाई एवं ओसाई यंत्र मार्क 1मार्क2, संशोधित मूंगफली छिलका यंत्र मार्क वन मार्क 2, शक्तिचालित मक्का छिलका यंत्र को क्रियान्वित करवा कर अवलोकित किया और किसानों को इससे होने वाले लाभ के बारे में मुख्य अन्वेषक डॉक्टर जे पी यादव द्वारा मशीनों को संचालित कर बताया गया तत्पश्चात गोष्ठी को प्रारंभ किया गया। जिसमें अधिष्ठाता ने महानिदेशक डॉ संजय सिंह को शाल ओढ़ाकर स्वागत किया एवं मंचासीन डॉक्टर एम के सिंह, प्रभारी, के वी के, डॉक्टर वी वी जायसवाल, वैज्ञानिक के वी के, अमर सिंह, पूर्व बोर्ड सदस्य, चंद्रशेखर

आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर का स्वागत शाल और बुके देकर किया गया। इसके उपरांत वैज्ञानिकों और प्राध्यापकों द्वारा किसानों को संबोधित किया गया। अपने संबोधन में महानिदेशक ने शासन द्वारा किसानों के हित में चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं के बारे में बताया और छोटी जोत के किसानों को समूह बनाकर खेती करके सरकारी योजनाओं का लाभ लेने के बारे में विस्तार से बताया। महाविद्यालय के अधिष्ठाता ने महाविद्यालय द्वारा किसानों को दिए जाने वाले सहयोगों के बारे में विस्तार से बताया। इसी क्रम में डॉक्टर जे पी यादव द्वारा अपने द्वारा किसानों के हित में इस प्रोजेक्ट द्वारा बनाई गई हैंड हेल्ड मशीनों के बारे में विस्तार पूर्वक समझाया गया। कार्यशाला में कुछ उन्नतशील किसानों ने भी अपनी बात रखी

जिसमें गिरजा शंकर शर्मा, धर्म प्रकाश जैन, अमर सिंह कुशावाहा, मेहरबान, लाल सिंह अनौती देवी, श्रीमती नीलम प्रमुख हैं, इन किसानों को साल और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। गोष्ठी में लगभग 85 किसानों ने प्रतिभा किया इस प्रोजेक्ट में सहयोग कर रहे स्टाफ इंजीनियर सुभाष चंद्र, सर्वेश कुमार त्रिपाठी, सतीश कुमार निगम, नंदकुमार तिवारी, अभिषेक कमल, इंजीनियर पंकज और छात्रों में नितेश पाल, रामानंद, विकास वर्मा को भी प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। मीडिया से संबंधित कार्यों का निष्पादन मनीष कुमार सहाय द्वारा किया गया। कार्यक्रम का संचालन डॉ राहुल कुमार यादव ने किया। अंत में कार्यक्रम में आए हुए सभी अतिथियों एवं किसानों को डॉक्टर टी के महेश्वरी सह अन्वेषक द्वारा धन्यवाद ज्ञापित किया गया।